

Лавров К

2/X - 1985

107

2 OKT 1985

2 стр. • ВЕЧЕРНИЙ ЛЕНИНГРАД № 226 [17716]

Высокое служение современнику

Есть художники, представление о которых сливается в сознании миллионов людей с образом героя нашего времени, человека, чье творческое горение помогает нам лучше познать самих себя. Из числа таких мастеров — народный артист СССР Кирилл Юрьевич Лавров, чье 60-летие широко отмечается в нашей стране. За большие заслуги в развитии советского театрального искусства ему присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Три десятилетия творческий путь Кирилла Лаврова неразрывно связан с Академическим Большим драматическим театром имени М. Горького, где вчера состоялся юбилейный вечер актера.

На вечере была оглашена поздравительная телеграмма в адрес юбиляра от члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров РСФСР В. И. Воротникова. Телеграммами поздравили артиста кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР П. Н. Демичев, секретарь ЦК КПСС Л. Н. Зайков.

Более ста ролей в театре и на экране сыграно замечательным мастером, который в каждой работе страстно утверждает свою художественную и гражданскую позицию. Одним из вершинных созданий актера стал образ Владимира Ильича Ленина в композиции «Перечитывая заново...» — работа, отмеченная Ленинской премией. Отрывок из этого спектакля открыл программу вечера. В галерее классических и современных героев предстали Городничий из «Ревизора», доктор Астров из «Дяди Вани», солдат Великой Отечественной Дугин из «Рядовых».

Искусство Кирилла Лаврова пронизано талантом человечности, который соединяет воедино всю его деятельность — творческую, общественную, партийную. Острота социальных характеристик сочетается

в его работах с глубоким психологическим раскрытием характеров. О большом творческом пути ведущего мастера сцены говорил в своем слове о юбиляре главный режиссер Большого драматического театра имени М. Горького Герой Социалистического Труда, народный артист СССР Г. А. Товстоногов. Дополнением к его словам послужил фильм-портрет об актере, созданный документалистами нашего города.

От имени Ленинградских областного и городского комитетов КПСС юбиляра сердечно приветствовал секретарь Ленинградского обкома партии В. И. Коржов, пожелавший артисту новых свершений во славу советского искусства.

Со знаменательным юбилеем, высокой наградой Родины Кирилла Юрьевича тепло поздравили министр культуры РСФСР Ю. С. Мелентьев, председатель правления Всесоюзного театрального общества Герой Социалистического Труда, народный артист СССР М. И. Царев, театральные деятели из многих союзных республик.

У артиста прочные творческие связи с производственными коллективами. И потому среди тех, кто в этот вечер пришел поздравить его, были посланцы объединений «Ижорский завод», «Электросила», Оптико-механического имени В. И. Ленина, «Ленинградский Металлический завод», управления Ленметрострой. Пожелания новых успехов передали юбиляру товарищи по актерскому «цеху», руководители творческих союзов, ученые, студенты, воины.

На юбилейном вечере были первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Ю. Ф. Соловьев, члены бюро Областного комитета партии А. П. Думачев, В. Н. Лобко, И. И. Никулин, Д. П. Носырев, Н. И. Попов, Б. В. Снетков, секретарь Ленинградского горкома КПСС Т. И. Жданова.

(ЛенТАСС)